

EL CORREO

DIARIO DE LA MAÑANA.

Dirección, Redacción y Administración,
calle de la Feria, núm. 6. Teléfono

VENTA Y COMPRA DE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS

Dinero con buenas hipotecas.

El antiguo e inteligente agricultor y agente de venta y compra de fincas rústicas y urbanas y créditos hipotecarios D. Antonio Díaz Almodóvar, que tantos negocios lleva realizados en esta ciudad, ofrece nuevamente sus servicios, los que lleva á cabo con prontitud, reserva y economía.

Habita: calle de San Pascual, número 33. 18

GRAN ALMACÉN DE MUEBLES

CARMELO SUBIELA

calle de Hostales núm. 24, A
ORIHUELA

Depósito de máquinas para cocer y hacer medias, camas de hierro y madera, mecedoras y sillerías.

AVISO

Los que se conceptúen parientes de doña Josefa Mariana Pacheco, ó bien de sus padres José Pacheco Cáceres y Mariana Cargente Lozano, todos naturales de esta ciudad, pueden pasarse por casa de Adolfo Pérez, calle de

Número suelto cinco céntimos.

Precio: Una peseta al mes. Fuera, 3,50 pesetas, trimestre. Anuncios según tarifa.
Pagos adelantados

Arriba núm. 2, quien les comunicará asuntos que les interesan.

URGENTE.

ANUNCIO

En el establecimiento de Belda, 20, Mayor, 20, se está haciendo un barato en el artículo de pañería, capas confeccionadas y trajes de niños, por cesación de dichos artículos.

COMERCIO DEL ÁGUILA

ORIHUELA

GRAN ALMACÉN DE MUEBLES

FRANCISCO COMPAÑ

PUERTA NUEVA, 15.

En este acreditado establecimiento se ha recibido un nuevo y variado surtido de muebles de todas clases de las mejores fábricas del país y extranjero, a precios sumamente económicos.

VINO

Se vende muy superior en el acreditado depósito de la calle de Hostales núm. 30, junto á la Agrícola, á los reducidos precios de 11 reales cántaro, y cuatro moneditas micheta.

EL CORREO.

AGAR

Los árabes, descendientes como los judíos y los sirios y los fenicios y los cartagineses, de Sem, por lo cual se

llaman semitas, llamáñense como descendientes que son de Abraham, agarenos, por Agar, la sierva y mujer de este patriarca, quien tuvo en ella á Ismael, prestador á los árabes tambien de otro apellido suyo, del apellido de ismaelitas. Todo el mundo sabe que la poligamia se usaba entre los primeros patriarcas bíblicos. Y nadie ignora que, siendo la mujer primera y favorita de Abraham, Sara, estéril, cualidad atribuida en aquellos tiempos y pueblos á maldición celeste sobre las mujeres, llevó Sara en persona á su sierva, la infeliz Agar, al tálamo del propio marido, para que tuviera en ella un hijo, y lo tuvo, y se llamó Ismael primogénito. Pero, como luego se apiadase Dios de Sara, y le concediera progenitura con Isaac, no hubo piedad para la pobre sierva, Movido por Sara llamó el implacable Abraham á la infeliz Agar y le dijo como debía partirse de aquellos hogares, cuya soledad regocijara un dia con su robusto Ismael. Lloró la concubina con verdadera desesperación, y el muchacho se hincó á los pies del severo padre, pidiendo uno y otra quedase bajo la patriarcal tienda. Mucho debía querer Abraham al niño cuyos juegos, risas y gracias alegraron aquella su ancianidad, cargada con el peso de muy excesivos deberes; más, atento á su idea, la fundación de un pueblo, por cuya prosperidad recorrería tantos espacios y lucharía con tantas dificultades, jah!, cerró los ojos á la vista de aquel dolor, los oídos al resuello de aquellas angustias designando sin vacilación á hijo y madre la vía dolorosa del desierto. Por todo sustento les dió unos panes de trigo recién amasado y unos sorbos de agua recién recogida. Y con su odre sobre la cabeza, el hijo al hombro, el zurrón de los panes á la espalda, envuelto su cuerpo en el sayal de la servidumbre, caídas

las trenzas sobre sus espaldas, y con un palo por todo báculo, tomó Agar el camino de la desolada inmensidad.

Bien pronto se acabó el pan y se agotó el agua. Imaginaos los horrores que la sed y el hambre producirá en el desierto, imaginaos los miedos que pasará una pobre mujer, tras un dia de calor, en aquellas noches de frío, sin otro lecho que las arenas, sin otra cobertura que los horizontes. Un dia se iba tras otro día, tras una noche otra noche; y sin árbol bajo que guarecerse, sin una cisterna donde refrescarse, y sin un viandante á quien pedir auxilio y limosna.

Por fin, un dia, y de los más abrasadores, la sed comenzó á dar cuenta del pobre niño, que llegó á estar moribundo y á sufrir los primeros espasmos de una terrible agonía. Los áridos labios chupaban, por no tener otra cosa que chupar, la propia sangre; y el lloro de la niñez tan desesperante y el alarido arrancado por intensos dolores, y el ruego á una madre, que hubiera dado la vida por aquel pedazo de sus entrañas y no tenía con qué socorrerlo y aliviarlo, por tal manera enloquecieron á la infeliz Agar, que lo depositó sobre las arenas, como sobre triste sepultura, y se tendió á su lado para morir de su misma muerte.

Por fortuna para ella, un peregrino la encontró y le señaló fresca fuente, donde pudo apagar su sed, y después de la fuente un camino, á cuyo fin había encantador oasis. ¿Comprendéis ahora la poesía de los semitas? Una sombra que oscurezca el sol, cualquier nube que pasa, el rocío que cae, la cisterna, la fuente, la palmera, cuyas raíces indican humedad, el oasis de algún verdor y de algún pasto, el manantial, todo cuanto parece follaje y agua, todo los transporta de un mundo á otro mundo y los absorbe y los extasia en verdaderas complicaciones poéticas. Así Agar se salvó por la fuente, por el peregrino, por el oasis. Y en el oasis fué su hijo grande arquero, y su familia y su posteridad el árabe. De Abrahan saldrán los dos ramajes del tronco semítico. Llamaráse uno de ellos Ismael, ó sea taciturno: llamaráse otro Isaac, ó sea risueño. Del taciturno descendrá directamente aquella grande

familia de color matezado, de barba lustrosa y puntaaguda, de ojos negros y profundos, de nariz larga y escultórica, de apuesto porte, la cual familia, ó sean los árabes, dejará en los cielos sus ideas monoteistas y sus melancólicos cantares, mientras de Isaac saldrá el sirio riente, risueño, locuaz, ligero, fácil á todas las emociones, idóneo para la superstición, movedizo y cambiante.

CASTELAR.

SUELTO Y NOTICIAS

Crisis en París y Roma.

Continúan desenvoiciéndose con laboriosidad, las crisis desarrolladas en los gabinetes de Italia y Francia.

En la primera de estas naciones, reina alguna efervescencia entre el pueblo contra los ministros dimisionarios.

Delante de la Cámara italiana se organizó una manifestación, de la que formaban parte infinitud de obreros.

Los manifestantes prorrumpieron en gritos de jabao los ladrones!

Congreso Eucarístico.

Se ha verificado con extraordinaria pompa y solemnidad en Valencia la procesión organizada por el Congreso eucarístico que se ha celebrado en dicha ciudad.

Asistieron todos los prelados, el clero congresista, las autoridades, gran número de fieles con más de ochenta estandartes y cuarenta y dos músicas.

Presidió la procesión, que ha resultado brillantísima, el Nuncio de Su Santidad, el cual dió al público la bendición apostólica.

Coches eléctricos.

La electricidad en moda,

En Berlín acaban de inaugurararse carruajes de punto eléctricos.

Son coches de tres ruedas que llevan acumuladores.

Su velocidad es, según dicen, superior á la que pueda conseguirse con caballos, por lo menos, para largas distancias.

El gobernador en Madrid.

Se halla desde ayer en la Corte el señor Escrig, gobernador civil de la provincia.

El capital del Papa.

La fortuna del Pontífice asciende á cincuenta millones de pesos, consistentes, casi todos, en bienes del tesoro inglés. Este capital lo administró el difunto cardenal Manning, que fué el consejero de hacienda del Papa.

El Pontífice posee además terrenos en

Haggerstow no lejos de Londres, y numerosas fincas urbanas en los barrios pobres de París. León XIII, como es de suponer, es un propietario bondadosísimo con sus arrendatarios, los cuales son escogidos entre los más necesitados.

Estos, cuando no han podido satisfacer la renta, en vez de ser desahuciados sin misericordia, son consolados y socorridos.

Nombramiento.

Ha sido nombrado oficial de segunda clase, guarda almacén de las Salinas de Torrevieja, D. José Giménez Tomás, que lo es de tercera de la Administración de Hacienda de esta provincia.

Luz eléctrica.

Adelantan notablemente los trabajos para la instalación del alumbrado eléctrico en esta ciudad.

Ha llegado ya casi toda la maquinaria y pronto comenzará el tendido de cables.

Elaboración de sales.

Dicen de Torrevieja que con verdadera ansiedad es esperada por la clase jornalera y el pueblo todo, la orden de ampliación de elaboración de sales, único recurso con que cuentan en la actualidad los desdichados trabajadores que materialmente se están muriendo de hambre y desesperación.

Temporal.

El reinante en toda España ha tenido aquí también su representación aunque escasa.

A los fuertes vientos de Poniente, ha sucedido el Levante trayéndonos algunas nubes que cubrieron ayer todo el dia el espacio regalándonos una ligera lluvia á cortos ratos que aunque poco benefició algo habrá mejorado los campos.

En la población puso la lluvia intransitable las calles y aguó el mercado que se vió con escasa concurrencia por lo que aumentó el valor de las mercancías.

LA CAMPAÑA DEL RIFF.

Casi toda la prensa de esta capital aplaude el nombramiento del general Martínez Campos para el mando del ejército de operaciones en Melilla.

Los periódicos «El Imparcial» y «El Liberal» le dedican frases de elogio.

El primero de los periódicos antedichos, aplaude la abnegación del ministro de la

Guerra, que no ha vacilado en sacrificar su amor propio, en aras de las conveniencias de la nación española.

«El Liberal» por su parte, pide la no ingobernabilidad del gobierno en las operaciones militares que van á tener lugar en Melilla.

El colega olvida sin duda las responsabilidades del gobierno en dicha campaña al pedir la no ingobernabilidad.

Castellar ha desmentido en absoluto las declaraciones que se le han atribuido sobre los asuntos de África.

Censura energicamente á los autores de la invención.

El general Macías ha telegrafizado que se ha recibido en Melilla con gran satisfacción el nombramiento de Martínez Campos para general en jefe.

En Málaga se le ha dispensado un entusiasta recibimiento y se hacen grandes preparativos para despedirle.

Llevará 7.700 hombres que hay dispuestos para embarcar en Andalucía.

El ejército de operaciones se organizará del modo siguiente:

Cada cuerpo de ejército se dividirá en dos divisiones, y éstas á su vez, en dos brigadas.

Mandarán estas divisiones, los generales Ortega, Salcedo, Berriz y Mella.

Se formará, además, una brigada suelta al mando del brigadier Echagüe.

Con el batallón de cazadores de Puerto Rico, se completará en Melilla la suma de doce mil soldados armados de fusil Mausser.

El general Polavieja quedará en Andalucía con un ejército de reserva de 10.000 hombres.

A Ceuta irán 6.000 soldados mandados por un general de división.

En Melilla prosiguen los trabajos de fortificación. Las operaciones no comenzarán hasta que no llegue y lo disponga el general Martínez Campos.

Se ha acordado conceder rebajas en las penas que se hallan extinguendo, á los presidiarios que componen la célebre «Guerilla de la Muerte».

Se ha dispuesto que salga de Valencia una brigada y otra de Zaragoza, que embarcarán en Málaga.

De Valencia es posible que salga el regimiento de Guadalajara, que es en el que están los reservistas de Orihuela, pero se cree que de salir de Valencia dicho regimiento será para cabrir guarniciones en Andalucía.

Últimas noticias.

El gobierno dirigirá una nueva nota al Sultan, especie de *ultimatum*, en el que pedirá si inmediato cumplimiento del artículo séptimo del tratado de Wad-Ras.

Entre tanto seguirá operando el ejército expedicionario.

Araaf, hermano del Sultan, sigue atentamente el curso de los sucesos para ampararse en quién gane.

Censura á los españoles por haber muerto mujeres, niños y ganados.

Las manifestaciones de Araaf han irritado á nuestros soldados.

Sin embargo de estas noticias, se sabe que ha pedido ser embarcado para regresar a Marruecos por temor á las kabilas.

A última hora se dice que ha escrito al general Macías pidiéndole provisiones.

Si se confirmase este hecho, no se podía pedir más al príncipe marroquí.

El general Martínez Campos fué objeto á su llegada á Córdoba de un brillante recibimiento.

La población en masa le esperaba en el andén, vitoreando con entusiasmo.

Las autoridades le obsequiaron en la estación con un almuerzo, brindando todas ellas por el general Martínez Campos, á quien dedicaron frases de elogio.

Martínez Campos resumió los brindis con uno lleno de entusiasmo.

Confío—dijo—en que nuestras tropas darán su sangre por la patria.

Al partir el tren el entusiasmo fue frenético y los vivas al general ensordecedores.

También en Málaga y en todos los pueblos del tránsito se le ha hecho un entusiasta recibimiento por las autoridades y por un immenseo gentío. Se le ha vitoreado con delirio.

Después de comer se embarcó para Melilla.

Marcha á bordo del «Alfonso XII.»

Se le tributó en el muelle una despedida desirante.

Un immenseo gentío lo vitoreó con entusiasmo.

Antes de partir el vapor se pronunciaron patrióticos discursos.

Grancioso espectáculo e indescriptible regocijo.

Todas las tripulaciones de los buques surtos en el puerto le aclamaron dando vivas también al ejército español.

Telegrafiaban de Tanger que las kabilas residentes entre Fez y Rabat se han rebelado contra los jefes, por mantener la actitud belicosa contra España.

Han salido de Cádiz para Melilla 271 penados, procedentes de Puerto-Rico. Van al Disciplinario por petición propia.

El practicante de la Cruz Roja Sr. Blasco ha llevado á cabo en Melilla una arriesgada aventura.

A consecuencia de una apuesta se marchó solo casero moro de Frajana.

Unos moros del rey lo detuvieron y lo condujeron á la plaza.

Está p. eso é incomunicado.

A la hora de entrar el presente número en máquina no hemos recibido

los telegramas de nuestro corresponsal en Madrid.

Ignoramos la causa.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

EL QUE NO ANUNCIA

NO VENDE

ANTONIO PEREZ ha recibido de de casa Chiner, de Valencia, una nueva colección en papeles pintados; además del magnífico muestrario que tenía con los dibujos más modernos y elegantes que se conocen en España.

La señora que tenga el gusto de decorar una habitación elegante y barata no tiene más que mandar un recadito y se le llevará á domicilio el muestrario con 313 dibujos nunca vistos en esta ciudad.

2, PLAZA DE SANTIAGO, 2.

SE VENDE

tinta superior de escribir de las mejores fábricas de España en botellas de litro y medio litro á precios baratisimos, en la imprenta donde se imprime este periódico calle de Hostales núm. 1.

ANUNCIOS

«EL CORREO» admite toda clase de anuncios y reclamos á mitad del precio fijado en la tarifa que verán los señores anunciantes en la cuarta plana.

Las esquelas mortuorias y de aniversario se insertan también á mitad de precio.

Al hacer esta rebaja «EL CORREO» ha tenido únicamente en cuenta los intereses del público que antepondrá siempre á los suyos.



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN
ESTE PÉRÍODICO DE TARJE-
TAS DE DEFUNCION Y
ANIVERSARIO.

En primera plana.

A UNA COLUMNA.—De ocho centíme-
tros, 4 pesetas.

De 12 centímetros, 5 pesetas.

A DOS COLUMNAS.—De ocho centíme-
tros, 8 pesetas.

De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana

Los mismos tamaños á una pese-
tas menos que en primera plana.

Mayores tamaños a precios conve-
nionales. A los suscriptores el 25 por
100 de rebaja.

Se admiten esquelas para su inserción en
el dia, hasta las 10 de la mañana en la im-
prenta de este periódico, Hostales 4.

TARIFA

EN LA CUARTA PLANA

	una vez.	hasta diez días.	hasta veinte días.	un mes.
Por toda la plana.	15 ptas.	4 pesetas diarias.	3 ptas. diarias	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 "	2 "	1'50 id.	3'00 id.
La tercera parte...	5 "	1'50 "	1 id.	0'75 id.
La cuarta parte...	1'25 "	0'30 "	0'25 id.	0'25 id.
La octava parte....	0'75 "	0'20 "	0'17 id.	0'15 id.
Por cada 10 líneas.	0'35 "	0'11 "	0'09 id.	0'07 id.

EN LA TERCERA PLANA

Per cada diez líneas una vez 0'75 pta., 10 días 0'15 diarios, 20 días 0'42 diarios, 1 mes 0'40 dia-

EN LA PRIMERA PLANA.

Per cada diez líneas una vez 1 pta., 10 días 0'25 diarios, 20 días 0'28 1 mes diarios, 0,20 diarios

A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc.
etc. y en general todo lo que no tenga carácter particular y vaya en el cuerpo del pe-
riódico, á 20 céntimos linea.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN NOVELDA.

PREPARACIÓN COMPLETA

PARA EL INGRESO EN LOS CUERPOS DE

TELÉGRAFOS Y CORREOS

A CARGO DEL OFICIAL 1.º DE TELÉGRAFOS

Don José M. Parra Bernabeu.

Accediendo á las repetidas instancias de gran número de familias, el dia 1.º del próximo Octubre se abrirán en este Co-
LEGIO todas las clases necesarias para la preparación completa de los alumnos que deseen ingresar en los cuerpos Telégrafos e
Correos.

Para estas carreras especiales no se exige el Grado de Bachiller, y las asignaturas que comprenden pueden estudiarse
en dos años como máximo de tiempo.

Mediante oposición, se ingresará, en Telégrafos por la clase de Oficial 2.º con 1.500 pesetas de sueldo anual, ascen-
diendo al empleo inmediato al 3.º ó 4.º año de prestar servicios; en Correos, por la clase de Aspirante 2.º por la de Oficial
5.º con 1.000 ó 1.250 pesetas respectivamente de entrada.

Cada dos años hay convocatoria.

Son plazas inamovibles.

PENSION Y HONORARIOS DE ENSEÑANZA.

ALUMNOS INTERNOS.—Comprendiendo la manutención y enseñanza de todas las asignaturas: 250 pesetas por
trimestres;

EXTERNOS.—25 pesetas mensuales.

NOTA.—Aunque el art. 28 del Reglamento de la Academia á cuyos estudios superiores está incorporada esta sección, solamente permite ser
extensos á los jóvenes que tengan en Novelda su familia; por la proximidad de Aspe y Monforte se hace extensivo á estos pueblos el privilegio
mencionado.